

最难就业季 MBA 如何做好职业规划

文综

远离职场的纷争,走入宁静的课堂,对于全日制的MBA学员而言,这种暂时与职场的别离,是为了今后更好地融入职场。但殊不知,如果仅仅想着埋头读书而忽略了合理的规划,不仅会使学习成果大打折扣,甚至有可能影响到今后重新开始的职业生涯。因此,如何做好自己的职业生涯规划以摆脱种种职业发展上可能遭遇的困惑,就成为每个MBA学员不得不重视的问题。

问题解析

MBA 学员容易遭遇的四种职业困惑

困惑一:还要不要守住原有的职业目标

入读MBA之前,一般学员都会做出一些职业上的规划,然而在就读期间,一些职业上的新问题也随之而来。

清华大学MBA教育中心宣传总监叶帆指出:“对于部分MBA学员而言,他们在入学前都做过自己的职业规划,可是入学后突然发现在清华MBA的平台上能做的事情太多了,如去金融行业可以挣更多的钱,去做创业又非常有成就感,于是不少学生感觉眼花缭乱了,就会有点守不住原来的职业目标,什么都想去尝试一下。”

困惑二:“我要做什么”和“我能做什么”的困惑

理想和现实总是有差距,期望达到的目标和真实的能力之间也往往有距离;对

于很多MBA学员而言,这样的问题一样地存在着。

长江商学院MBA项目的高级经理刘卫宇表示:“我要做什么”和“我能做什么”,这是MBA学员们通常所要面对的最大困惑。很多人在选择自己职业的时候,往往是根据自己的经验、教育背景等来做出相应的判断,但如果缺乏相应的思考和具体的规划,就会在新的工作岗位上产生新的困惑和烦恼。

困惑三:大方向虽已明确,但具体路径尚不清晰

对于每一个正在攻读MBA的学员而言,他们的目的往往各不相同。有的是由于原来的工作太忙,所以选择以学习的方式来休息;有的则是希望通过在商学院的学习,实现工作技能上的提升,在将来的工作中获得更好的发展机会。

长江商学院2012级MBA学员吴斐就表示:“很多就读MBA的学员,他们在入读之前大的职业方向已经非常明确了,但对于具体的职业路径其实并不是特别地清楚。”

作为一名曾经的PE(基金管理公司的投资人),吴斐表示自己未来的发展方向还是会围绕着风险投资领域,但她同时指出:“将来准备去什么样的机构,具体的职业是分行业的还是不分行业的投资人,这些都需要通过在商学院的进一步学习才能找到答案。”

困惑四:MBA学员面临职业转型之困

在MBA学员中,经常会看到不少是准备进行职业转型的学生,他们渴望通过入读商学院来实现职业上的新跨越。



北京邮电大学MBA教育中心主任杨学成表示,在他们的学员中,有不少人是工科专业背景出身,原先的工作多是技术工程师;他们在工作单位里从基础的技术工作入手,经过几年的发展,慢慢地成为了部门的管理者,从技术工程师到部门管理者角色的转变让他们开始产生不少职业上的困惑。

“如何带好一个团队,如何制定部门整体的发展战略,在市场营销和企业管理方面的问题随之出现,这成为他们攻读MBA的重要原因。”杨学成说。

专家支招
MBA学员职业发展规划之道

长江商学院MBA项目高级经理刘卫宇:了解自己、了解外界

“MBA学员在规划自己职业路径的时候,最基本的是要把握住两点:一是要了解自己;二是要了解外界情况。”长江商学院MBA项目高级经理刘卫宇指出,MBA学

员在校学习期间,第一件需要弄清楚的事情就是自己的性格、价值观、兴趣点是什么,然后再根据这些来寻找一个合适的岗位。

刘卫宇建议,学员们如果在不清楚自己的性格和兴趣的情况下寻找工作、规划职业道路,很容易陷入盲目的境地。很多学员会以自己毕业后的第一份工资作为自己是否找到好工作的标准,其实在做职业规划的时候,应该是以今后十年、二十年的长远眼光来做判断。

作为大部分时间都是在校学习的全日制MBA学员而言,如何同学校外的世界保持紧密的联系,是一件让他们非常关心的事情。刘卫宇表示,长江商学院每年都会邀请世界上最顶级的公司高管来学校作宣讲;同时鼓励学生们参加各种类型的校友活动,通过诸如此类的活动,让同学们与行业里顶尖人士进行深度沟通,发现行业里存在的各种机遇。

清华大学MBA教育中心宣传总监叶帆: MBA学员要整合各方资源

对于MBA学员的这些困惑,叶帆建议他们要多跟校友交流,找到合适的校友导师,帮助他们做出更合适的职业规划;此外还要深入了解每个行业的特殊性,力争夺取实习的机会。

此外她还表示:“我们学校也帮助学生进行创业可行性分析,整合清华大学的资源为学生搭建创业平台,给予创业指导和资金扶持,鼓励他们与大学其他院系有专项技术和特殊技能的学生合作,共同组建创业团队,以提升他们创业的成功率。”

北京邮电大学MBA教育中心主任杨学成:多向身边的同学“取经”

除了校友和导师之外,MBA学员在就期间接触最多的人便是身边的同学,在MBA学员的职业路径规划方面,这些同学自然也成为日后一笔宝贵的人脉资源。

杨学成指出:“在校学习期间,MBA学员一定会形成一个非常紧密的圈子,同学之间有着非常多的交流机会。学员们如果遇到了职业上的困惑难以解答,首先可以向身边的同学‘取经’,往往其他同学也有着类似的问题,大家可以互相分享经验。”

学校之举

长江商学院:举办MBA职场精英体验营

日前,长江商学院首期MBA职场精英体验营在北京校区成功举办,共有60名白领参加了此次体验营。据了解,本期体验营主要面向本科毕业后工龄5年左右的职场白领,入营成员平均年龄26岁,由来自各行各业的实力干将组成。

针对这样一群积极进取的年轻人,体验营精心设计了职业发展模式,带领大家进行职业测评,明确个人优势和职业兴趣,并邀请人力资源资深人士及长江商学院多位校友,就学员们普遍遭遇的职场问题答疑解惑,引导学员们合理规划职业生涯。

北京邮电大学:MBA整合实践大赛

据北京邮电大学MBA教育中心主任杨学成介绍,整合实践大赛是北京邮电大学MBA项目的重要特色之一,也是其培养体系中不可或缺的重要组成部分。

“也就是说,学生们在学习完诸多课程之后,我们要给他们一个将知识和实践结合起来的机会,这就是所谓的整合实践。”杨学成说。

据了解,整合实践上共分为两大块:一块是创新,另一块则是创业。创新大赛主要是针对职业经理人队伍,通过在企业管理过程中征集到的相关问题,在对企业进行调研之后,学生们要给出相应的解决方案。该创业大赛由学生们组成团队进行比赛,风险投资商作为评委,如果学生们的创业计划书得到了风险投资商的认可,就有可付诸真正的实践。

清华大学:启动x-lab平台

4月25日,清华大学正式启动面向大学,融合清华12个院系,发现和培育创新创业人才的新型教育平台x-lab。

“x-lab”还将积极开展支持学生创新创业成长的各类服务,包括:创意活动、创业团队接待日、创业伙伴服务,全面开放x-lab网站、创业学习和实践场所,组织创业团队交流培训活动,并依托校友和合作企业,提供创业发展的指导和资源。

周海兵:从企业家到市长的“华丽转身”

本报记者 李凤发



5月23日,湖南省衡阳市第四届人民代表大会第二次会议,选举周海兵为衡阳市人民政府市长。

据中国经济网党政领导人物库资料显示,周海兵曾任湖南省建筑工程集团总公司党委副书记、总经理,之后调任衡阳市委副书记,今年4月起任衡阳市代市长。

从一位企业家到人民政府市长,周海兵履新以来对企业的重视程度可以看出他的那份企业人的浓浓情结。

6月5日上午,周海兵主持召开衡阳市政府专题会议,对全市第一批72个重点工业项目建设中存在的193个问题进行集中交办。他在会上强调,对企业提出的问题,各责任部门要认真分析,分类处理,不打折扣,保质、限时完成交办任务。

6月18日、19日,周海兵在香港分别会见了在衡阳有投资项目的深圳华南城控股有限公司和香港建滔集团负责人,详细了解企业在衡阳发展过程中需要政府解决的问题,当即表态将进一步优化环境,全力支持企业发展,希望企业加大在衡阳投资的力度,加快项目建设进度,把企业做大做强。

6月中旬,周海兵亲率衡阳市代表团赴香港、深圳等地,招商、对接项目、拜访企业、洽谈客商……

衡阳史上首位70后市长

周海兵给记者的第一印象是高大魁梧,阳光帅气,彬彬有礼、年富力强。这位年轻的市长生于1971年2月,毕业于湖南大学土木系结构工程专业,全日制硕士研究生学历,教授级高级工程师,享受国务院政府特殊津贴专家,湖南新世纪121人才工程第二层次人选,第十二届全国人大代表。2007年任省建筑工程集团总公司总经理。



◎在特变电工南方输变电产业园调研(左一为周海兵)

换,担起这副重担。”

衡阳市市人大常委会副主任左慧玲告诉记者,周海兵作为市长有两个特点,一是先代表后官员。参政议政水平高,在全国人大会议上,发言积极,得到领导赞赏。二是从市场到市长。多年从事企业管理,市场打拼经验丰富,有很强的市场意识,这有利于他

在市场经济条件下更好地管理政府。

让衡阳更美丽人民更幸福

“衡阳的大街小巷我开始熟悉,衡阳的山山水水我开始熟悉……我和大家一样对这座美丽的城市充满了感情,充满了热爱。”谈起这座城市,周海兵无比深情。他告

诉记者,通过前段时间的调研,他深深地体会到,衡阳的发展已经站在了一个新的历史起点,全市人民对政府工作的期盼很高,对幸福生活的追求很高,对加快发展的热情很高。

周海兵说,我和我的同事们唯有不断增强责任意识和忧患意识,发扬自强不息的精神,保持改革创新的斗志,对接和瞄准全球化的视野,才能推进衡阳经济社会发展实现新的更大的跨越。

周海兵特别强调,市委提出了要将衡阳打造成为工业重镇、历史(文化)名城、旅游胜地和宜居家园。其中一个工作基本原则就是“传承中创新”,他希望,衡阳未来能

够在工业、农业、旅游业,及其城市建设的扩容提质各方面能够取得更好的成绩。税收要取之于民用之于民,要保证把政府的收入大部分投入到民生方面去,政府将来也会有具体的措施,让衡阳的老百姓实实在在的看到改善、看到好处。

周海兵最后真诚表态,政府就是办实事的,不主张提更多标新立异的口号,不主张空谈、夸夸其谈,不主张搞形式主义表面文章,就是实实在在、扎实按照市委的要求,按照人大的民主监督,政协的协商监督,一件事一件办好落实,推进好,让衡阳更美丽,人民更幸福。

湖南峰禧文化传媒有限公司热烈祝贺“第一届中国杰出企业社会责任奖评选”(湖南)发布会暨企业家日报社第一期湖南企业家沙龙圆满成功



湖南峰禧文化传媒有限公司是湖南一家拥有核心媒体资源的传媒公司,注册资本200万元,由资深媒体专业人士运营。定位为企业家贴心服务的专业运营机构,一切只为企业家!

与企业家日报湖南运营中心共同创办的企业家学习交流平台——湖南企业家沙龙,旨在整合企业界资源,共同研讨企业发展之道。将不定期邀请冯仑、柳传志等著名企业家在湖南各市州举办不同形式的主题沙龙活动,竭诚欢迎各位企业家参与学习和指导,也真切欢迎企业界有声望、有影响力的企业家出任沙龙的会长和副会长。

对一个期待做得更好的企业而言,峰禧是一个理想的合作伙伴。

董事长:刘江华

手机:15575541165

总经理:陈东雷

手机:18175865971

电话:0734-8222971

8233971

公司网址:www.hnfxcm.net

QQ: 1767994593